

# 学习之城 幸福黄浦

## 2024年黄浦区全民终身学习活动周开幕

11月4日,以“学习之城,幸福黄浦”为主题的2024年黄浦区全民终身学习活动周拉开帷幕。黄浦区常委、宣传部部长王玉峰,黄浦区副区长袁园,上海交通大学医学院党委副书记赵文华等领导出席活动。

王玉峰在致辞中表示,全民终身学习是一项长期事业,近年来,黄浦区全民终身学习氛围日渐浓厚,终身教育事业蓬勃发展,学习型城区建设成效显著。下一阶段,黄浦区将以更加健全的体制机制、更加饱满的工作热情和更加科学的方法,推进终身教育事业的高质量发展,让终身学习成为每个黄浦人的生活方式,让终身教育成为每个黄浦人的幸福源泉,实现让学习成为一种生活方式的美好愿景。



黄浦区常委、宣传部部长王玉峰致辞



上海交通大学医学院党委副书记赵文华致辞

今年,黄浦区学习周活动主题为“学习之城,幸福黄浦”,在活动周开幕式上,由黄浦区教育局、黄浦区社区学院联合多方共同创编的全民终身学习主题歌《学习之城,幸福黄浦》全新推出。来自黄浦区社区院校、黄浦区老年大学的老师、学员代表共同唱响该主题歌。

作为老年教育的一项重点工作,“十四五”期间,上海市大力推进老年大学倍增计划,推动高校老年大学提质扩容,扩大区域老年教育办学规模,鼓励社会力量参与和举办老年大学,激发老年教育办学活力。黄浦区坚持“学习,让生活更幸福”理念,形成了“政府引导,多方参与,人人共享”的学习工作格局。

如今,在黄浦区域内已增加了三所老年大学。在“黄浦约见”环节,上海交大医学院继续教育学院院长、上海交大医学院老年大学执行校长王福胜,黄浦区业余大学校长、社区学院院长、老年大学校长范毅清,星光摄影老年大学校长、上海星摄文化旅游发展有限公司总经理尹晓静分别围绕“老年大学的特色化发展”“为老年学员提供更多服务”“整合社会资源做好老年学员之间互动”等主题展开讨论,展示了黄浦区全民终身学习的新风貌。

今后,三所老年大学将共同发展,推进黄浦老年教育高质量融合发展。

活动现场表彰了本年度获得各类市、区全民终身学习奖项的集体和个人,勉励他们再接再厉、再创辉煌。

据悉,为了让全民终身学习资源惠及更多学员,黄浦区社区学院整合了线上和线下资源,形成了一大批“智慧学习场景”,通过创新学习形式,深入挖掘黄浦学习资源,不断优化“红色人文行走”“海派市民学习基地”等品牌项目,用老年学员喜闻乐见的形式传播知识,共同构建学习型社团、学习型组织,提升品牌教育活力。

活动现场,来自黄浦区各街道的老年社团带来了丰富多彩的表演,合唱《再回首》、舞蹈《同舟》、民乐《弹起我心爱的土琵琶》《洪湖水浪打浪》等节目,博得阵阵喝彩。旗袍秀《东方红艳》通过动感的乐曲,展示了老年群体的幸福生活。



2024年黄浦区全民终身学习活动周正式启动



领导为获得“上海市优秀学习型组织”的获奖单位代表颁奖



黄浦区教育党工委副书记陈亮宣读获奖名单



领导为荣获“上海市街镇社区(老年)学校优质校”等奖项的获奖单位颁奖



嘉宾在“黄浦约见”环节展开主题讨论



领导为荣获“上海市百姓学习之星”等奖项的获奖代表颁奖

作为今年黄浦区学习周的系列活动,下一步,学习周还将走进各社区,通过丰富多彩的活动,展示各社区教育中心取得的成绩,惠及更多学员。

本次活动由上海市教育委员会、上海市学习型社会建设服务指导中心指导;黄浦区教育党工委、黄浦区教育局主办;上海交通大学医学院、黄浦区社区学院承办;中国银行上海市卢湾支行协办。

本次活动由上海市教育委员会、上海市学习型社会建设服务指导中心指导;黄浦区教育党工委、黄浦区教育局主办;上海交通大学医学院、黄浦区社区学院承办;中国银行上海市卢湾支行协办。



《学习之城 幸福黄浦》全民终身学习主题歌发布



2024年黄浦区全民终身学习活动周开幕大合影



黄浦区老年教育资源共建协议签约仪式